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LEGÚJABB POLITIKAI HÍREK
A londoni rádió legújabb hírei:

Lapunk szerkesztősége abba a kelle­
mes helyzetbe került, h^gy a legújabb rádió 
híreket kapjuk Londonból, tekintettel arra, 
hogy sikerült a lapuik szerkesztőségének 
angol tolmácsot szerezni és így ? legfrissebb 
híreket tudjuk közölni az olvasóinkkal

Juh'us hó 19 én este .0 órai hírekben 
az angol rádió közölte, hogy Ausztráliában 
a tartós szárazság következtében 25 millió 
drb. birka e hu lőtt.

Ugyancsak ezen híradás kapcsán kö 
zölie az angol rádió, hogy Kanadában 
gyenge termés lesz a szárazság miatt

Japánt amerikai és angol nehéz bom­
bázó kötelékek sokez.r tonna mennyiségű 
bombával támadták.

Ugyancsak jelenteje az angol rádió, 
hogy megtalálták a japán hadihajók búvó­
helyét és súlyos támacásvkat intéztek e'lene.

Tokió környéke állandó repülötámadás 
a:att áll, úgyszintén a japán szigeteken levő 
fegyver és lőszergyárak is.

Amerikában Brazília részére két d b 
nagy csatahajó készült el, amelyet az ame­
rikai kormány nem ad át Brazíliának, hanem 
a Japán eileni harcokba vetette be az ; me- 
ilkai kormány a megrendel hadihajókat.

F. hó 19- én este Churchill miniszter 
elnök Potsdamban nagy, úgynevezett áhami 
vacsorát adott Sztálin marsall és Truman 
elnök tiszteletére az angol megszállás! zóna 
területén, melyre a tárgyalási vezetőség öt­
öt tagja is hivatalos volt Az eddigi tárgya 
Sásokról közleményt még nem adtak ki. A 
tárgyalok anyagát minden reggel határoz­
zák meg. illetve adják át a bizot!Ságoknak 

Tt o tábornagy a montenegrói nemzeti 
felkelés 4-ik évfordulója alkalmából üdvözlő- 
iratot kü dött a montenegrói nemzeti felsza 
baditási tanácsnak.

Az olasz igazságügyminiszter újból 
kérte a szövetséges katonái parancsnokság 
tői Graziam kiadását.

A szövetségesek újból több tonna 
aranyat találtak Hamburgban.

Az UNRA ez év végéig 25 000 teher­
gépkocsit akar küldeni Európa felszabadított 
országaiba.

Fra. co — akinek lemondását megcá­
folták — valószínűleg mégis „távozik“. N;gy 
fontosságot tulajdonítanak Franco keddre 
várt beszédének.

A Salzburgból visszatért be'ga minisz­
terelnök közöké, hogy a király nem hajlandó 
lemondani. Ezzel a belga" király-válság 
tovább tart

Az orosz rádió legújabb hírei:
Julius 21-én ünmp-i a felszabadított 

Litvánia a tanácsköztársaság létesítésének 5 
évfordulóját.

Hatalmas teljesítményű kőolajkutakat 
tártak fel Groznynái.

Az „Izvesziij-“ nagyobb cikkben mél­
tatta — a francia nemzeti ünnep aika,mával 
— a megujhadott Franciaország eurcp i 
szerepét.

A newyorki rádió fegujabb hírei:
Grow amerikai helyettes külügyminisz­

ter kijelentette: »Nagyon őrülünk, hogy 
Olaszország megüzente a habo,u. j.'.pái.nak 
és a mi o dalunkon van.“

Az amerikai törvényhozás augusztus 
első hetében végez az Egyesült Nemzetek 
alapokmányainak vitájává!

Eisenhower tábornok a nyugati szö­
vetséges főhadiszállás fe!o<z!aiásd alkalmá­
ból kiáltványt intézett a német néphez.

Az amerikai hadsereg eddig 50.000 
nácit tartóztatott le

Sztálin, Truman és Churchi
potsdami megbeszélései — a világ jövőjéről
Berlinből jeienti a Reuter Iroda, hogy 

Churchi1! miniszterelnök és a brit küldöttség 
tagjai vasárnap megérkeztek Berlinbe. A 
miniszterelnök kíséretében van Edén külügy­
miniszter. Attiee, a munkáspárt vezére és 
lord Cherwei! hadiszáiiiíssügyi miniszter is. 
Az értekezlet a hivatalos közlemény sze­
rint — ma kezdődik.

Ncvvyorkból hivatalosan jelentik, hogy 
— berlini közlés szerint — Truman einök 
vasárnap este megérkezett Berlinbe.

Moszkvából jelentik, hogy Sztálin ge­
neralisszimusz és Molotov külügyi népbiz­
tos vasárnap elindultak a potsdami értekez­
letre. Moszkvai értesülés szerint Sztálin, 
Churchill és Truman potsdami találkozőjá- 
nap időtartamáról semmiféle döntés nem 
történt. A konferencia addig tart, mig a 
három áiiamférfi a szövetségesek jövőoeli 
politikájának valamennyi kérdésében nem 
cseréli Ki nézeteleit és nem határozza meg 
a győztes hatalmak által követendő politika 
összes részleteit.

Külpolitikai kommentátorunk írja:
Megkezdődött a potsdami háromha­

talmi konferencia. Mire e sorok napvilágot 
látnak, a hires Sans-Souci-kastélyban már 
folynak Sztálin generalisszimus. Truman 
elnök és Churchill miniszterelnök megbe­
szélései ... Sans-Souci — szokásos, szaba. 
dabb magyar fordításban — Gondüző t

jelent. Nos, ebben a Gondűző kastélyban 
valóban arról van szó, hogy a világ legha­
talmasabb á lamfériiai elűzzék az emberiség 
gondjait és biztosítsák a világ békés jövőjét.

Talán sohasem előzött meg valamilyen 
konferenciái ilyen érdeklődés, mint most a 
potsdami!, Érthető! Mindenki érzi, hogy 
most dői ei a sorsunk. Potsdamban az én 
sorsomról, a te sorsodrói, az ő sorsáról 
tárgyainak. Arról, hogy ne lehessen ugyan­
azoknak a nemzedékeknek az életében — 
két szörnyű háború után — harmadszor is 
háború és a két világégésben sokat szenve­
dett emberiség végre befejezze az éhezést.

.Előzetes békekonferencia“ folyik Pois- 
damban. Sztálin, Truman és Churchill, akik 
tiz hétiéi ezelőtt, Németország feltétel nélküli 
kapitulációja napján, megnyerték az európai 
háborút, most arról tanácskoznak a Goad 
űző. kastély falai között, hogy megnyerjék a 
békét is. Vannak, akik azt mondják: Ez a 
háborús siker elérésénél is nehezebb feladat. 
Lehet. Valószínű De mi mégis azt hisszük, 
hogy Potsdamban kirajzolódnak majd egy 
békésebb, nyugodtabb évszázad e ső kör­
vonalai. A szövetségesek ugyanis, — mint 
a Pravda tegnapi számának vezércikke 
megállapítja — „A német imperializmus eilen 
vívott harc során értékes történelmi tapasz, 
faiatokra tettek szert és ma már tudják, 
hogy életbevágóan fontos a múlt végzetes
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j hibáinak eliurü ése. A szövetséges nemzetek 
a háború tapasztalatai alapján arra az eiha 
tározásra jutottak, hogy csak a győztes 
nagyhala mák barátsága és együttműködése 
terem heti meg a béke alapjait.“

A közelebbi és távolabbi kihatású ái- 
ta ános rendezési kérdéseken kívül mint 
a Dai'y Mail úja - a következő pontok 
sze,epeinek a po sdami értekezlet probiéma- 
kaialógusábm: 1. A megszállási övezetek 
merev e határolásának enyhítése Európában. 
2. A Szovjetunió magatartása a tavoike’eti 
háborúval kapcsolatban. Keieteurópa 
jelenleg szovjet megszállás alá t-ső terüle­
teinek megnyit sa a nyugati szövetségesek­
kel való közlekedés számára 4. Ausztria 
kérdésének rendezése. 5. A trieszti kérdés. 
G. Görögország kérdése 7. A Szovjetunió­
nak sz a kívánság % hogy részjegyen a 
Dardanellák ellenőrzés-ben. 8. A Frarco- 

i kormány sors -. 9, A Szovjetunió felvételű a 
Tangerben kormányzó hatalmak közé.

Ezekről kell dönteni! Egyszerre eny- 
j nyiről! Talán soha ilyen felelősség még nem 
I hárul: államférfiak vállára De az‘is ketség- 
I leien, hogr az emberiség hálája kíséri majd 
j működésüket, ha végleg megszabadítsr k 

bennünket — a rabság után — a nyugta 
I lanságtól és a? ínség ő' is.

Tudósítás s Népbiróság
I in?. 20-Mci tárgyalásérél

A szegedi Népbiróság Margittá 
I István tanácselnök vezetésével Csöng- 

rádra kiszállt, ahol tárgyalta Vári Fe­
renc nyilas paraszt, széktartó, Feite: 
István és Gyovai János csongrádi lako­
sok népellenes bűnügyét.

A Népbiróság először Vári Ferenc 
bűnügyét tárgyalta. Vári Ferenc ellen 
a vád az volt, hogy a nyilaskeresztes 
pártba tagokat szervezett, vezető állást 
töltött be, mint paraszt széktaríö. A 
vádlott kihallgatása alkalmával elis­
merte a vádat és azza! védekezett, 
amikor meggyőződött róla, hogy fél­
revezették, kilépett a nyilas pártból és 
lemondott az állásáról. A beismerő 
vallomása után a Népbiróság a tanú­
kihallgatást mellőzte, majd Ítéletet hir­
detett és Vári Ferencet S hónapi bör­
tönre ítélte, valamint politikai jogait 
3 évre felfüggesztette.

Folytatólagos tárgyaláson Fetter 
István molnár ügyét tárgyalta a Nép - 
bíróság, aki eilen a vád az volt, hogy 
a Cseuz malomban, de másutt is a 
német hadseregbe magyar fiukat to­
borzott, a toborzottakat az SS alaku­
latokba osztották be.

Fetter István tagadta a bűnössé­
gét és a politikai rendőrségen tett 
beismerő vallomását visszavonta, azt 
hangoztatva, hogy a rendőrségen meg­
verték. A vád tanúiból elsőnek Varga 
Dudás Pált hallgatta ki a Népbiróság. 
A tanú tudott róla, hogy a vádlott 
mindig németnek tartotta magát és a 
beszervezett SS-be jelentkező magyar 
fiukat Szentesre irányította Utána Filó 
Béláné vallomása következett, aki elő-
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adta, hogy fiát az SS-be való belé­
pésre a vádlott beszélte reá. Filó Ibo­
lya a vallomásában ugyanezt adta 
elő, sőt kiegészítette azzal, hogy hal­
lotta, amikor az öccsét a vádlott rá­
beszélte az SS-be való belépésre. Tán- 
czos Bélát szintén reá akarta beszélni, 
azonban nem állt kötélnek. Majd Varga 
Béla, Ürmös János vallomása követ­
kezett, akik után Mészáros Pál mol­
nár, tanú előadta, hogy a vádlott né­
metnek tartotta magát. Szalaváry György 
tanú vallotta, hogy a vádlott őt is reá 
akarta beszélni az SS be való belé­
pésre.

A bizonyítás befejezése után dr. 
Biró Sándor ügyész kéri a vádlottat 
a vád értelmében bűnösnek kimon 
dani és súlyosan megbüntetni, mivel 
felbujtó volt és német propagandát 
folytatott, magyar polgár létére Ma­
gyarország ellen dolgozott

A kirendelt védő hangoztatta, 
hogy a vád bizonyítva nincs és fel­
mentést kér, vagy az esetleges bűnös­
ség megállapítása esetén enyhe Ítéletet.

Az elhangzott vád és védőbeszéd 
után a Bizottság Fetter István molnárt 
3 évi börtönre ítélte és 10 évre fel­
függesztette a politikai jogait.

A délutáni folytatólagos tárgya­
láson Gyovai János gazdálkodó bűn 
ügye került a Népbiróság elé, aki mint 
városi bérlő a földigénylők előtt azt a 
kijelentést tette volna, hogy „kár eny- 
nyire sietni a földosztással, mert még 
dörögnek az ágyuk és hogy milyen 
miniszterük van maguknak “ A vádlott 
tagadta a terhére rótt bűncselekményt, 
ami után a vád tanúit hallgatta ki a 
Népbiróság.

Győri Rókus kubikos, volt me- t 
zőőr a Kommunista Párt tagja elő­
adta, hogy a vádlott a vádbeli kije­
lentést megtette, f. év április 13-án.
A tanya udvaron kupoltunk, könyör­
göm kérem aiássan mondotta — 
bennünket a Gyevi tanyára idéztek, 
amikor a vádlott azt mondotta, hogy 
közel dörögnek az ágyuk és még 
vissza is jöhetnek. A bíróság szembe­
sítette a tanút a vádlottal és mind­
kettő megmaradt állítása mellett. Majd 
Sebestyén László tanú vallomása kö­
vetkezett, aki a vádlottat nem ismerte, 
nem tudja, hogy milyen politikai ál­
láspontja van. Győrivel ellentétben a 
tanú azt vallotta, hogy Gyovai azt 
mondotta, mit akarnak, nincs már 
kiadó kukorica földem. Az ágyudör- 
gést a vádlott hangoztatta, — mon­
dotta a tanú — azonban úgy értette, 
hogy nem a németek jönnek vissza, 
hanem esetleg a tulajdonos.

Majd Bagi István, a vád tanúja j 
előadta, hogy visszajöhetnek, de nem I 
mondta a vádlott a németeket és tudja, j 
hogy a vádlott kire értette a vissza- ! 
jövetelt. A védelem tanúit hallgatta : 
ki a Népbiróság ezek után. Tóth 1st- 1 
vénné előadta, hogy jelen volt a föld- ! 
osztók és Gyovai beszélgetésénél és < 
nem a vádlott mondotta, hogy vissza- ! 
jönnek a németek, hanem Győri Ró- j 
kus feleselt Gyovaival, akinek azt í 
mondta, azt hiszi, visszajönnek a né- S 
metek? Mire a vádlott azt mondta, 
hiszi a fene, mert azok is elvittek min­
denemet és mutatta Győri Rókusnak 
a vádlott, hogy 1945. októberig kifi-

j zette az árendáját a földnek. Kérdésre 
' a tanú előadta, hogy Gyovai János 

olyan jó hozzájuk, mint gazda, mintha 
édesapjuk volna. A 13 éves Tóth Er­
zsébet tanú következett, aki Győri Ró­
kusbán felismerte azt az embert, aki 
a vádlottal osztozott Ugyanúgy adja 
elő vallomását, mint édesanyja és a j 
vádlottat nagyon jó embernek ismeri. ■ 
Majd Gólya József né adta elő valló- ; 
mását, utána Orbán Istvánné tanú val- | 
iomása következett, aki azt mondta, ! 
hét év óta özvegyasszony és a vádlott | 
jól bánik vele s amikor a vádlottat ■ 
letartóztatták. Győri Rókus a tanyájára j 
kiment és azt mondta, mért hisznek 
Gyovainak, mire azt válaszolta, hogy í 
szeretjük, majd Győri Rókus leköpdö- j 
sött a földre. Dudog Mihályné ugyan- i

igy adja elő a vallomást, majd a bíró­
ság a tanuk megesketése tekintetében 
határozott és nem bocsájtotta esküre 
Győri Rókust, Sebestyén Lászlót és 
Bagi Imrét, a vád tanúit, majd a vád­
beszéd elhangzása után dr. Grünner 
István védő tartotta meg védőbeszé­
dét. Méltatta a vádlott munkálkodását, 
polgári kötelességét és hogy a személy­
zete úgy szereti, mint az édesapját és 
kérte a Népbiróságot, hogy olyan igaz­
ságos Ítéletet hozzon, mint a Mátyás 
király bírái hoztak valamikor.

A vád és védbeszéd elhangzása 
után a Bíróság kihirdette a Magyar 
Nép nevében az ítéletet, amely szerint 
Gyovai Jánost a vád és következmé­
nyei alól felmentette. S.
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Ä belügyminiszter szabadlábra helyezett 
ezer internált nyilast

A déibudai internálótáborban hétfőn 
délelőtt megjelent Erdei Ferenc belögvmi- 
riszter, Farkas Mihály államtitkár és Pé:er 
Gábor főkapitányhelyettes társaságában, A 
A belügyminisztert Sólyom László főkapitány 
fogadta 3 tabor bejáratánál. A tábor hatal­
mas udvarán felsorakozott közel 300 inter­
nált férfi és nő, akikkel a belügyminiszter 
megérkezésekor közölték, hogy szabadlábra 
helyezik éket. Az internáltak nagy éljenzés­
sel fogadták ezt a hirt.

Erdei Ferenc belügyminiszter rövid 
beszédet intézett a szabadon, bocsátott in­
ternáltakhoz. Hangoztatta, hogy vissza akarja 
adni a termelő munkának azokat, akiknél 
megáiispi'haíó. hog* fogvatartásuk már nem 
szükséges, a fejük felett lévő veszély elmúlt

vagy csökkent. Az első alkalommal 1 (00 
voit internált vagy nyilas szabadságát adják 
vissza, olyanokéi, akik a nyilasmozgalom 
elején léptek be a pártba de azóta tagsá­
guk m-gSiűnt, vagy legalább nem éhek 
intenzív pártéietet. A belügyi kormányzat 
a kaimat nyújt nekik arra, hogy eddigi ál­
láspontjukat revidiáják és beilleszkedjenek 
a demokratikus éle formákba.

Ezután Farkas M hály államtitkár mon- 
dot: beszédet, intette az elbocsátott inter­
náltakat. hogy dolgozzanak járu janak hozzá 
ahhoz, hogy mielőbb kiemeljük az országot 
a nyomorból.

További 700 internáltat más táborok­
ból bocsátottak e! a belügyminiszter utasí­
tására.
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A csehszlovák kormány 
feloszlatta a szlovákiai 

magyar kommunista partot
A csehszlovák kormány belügyminisz­

tere feloszlatta a szlovákiai magyar kommu 
risía pártot és erről leiratban érteanette a 
komáromi magyar kommunista párt titkár­
ságát.

Hazavarják a Nemzeti Bank 
aranyát

Tőbbizben érkezett már olyan hir, 
hogy nyugaton megtalálták és ezidőszeriní 
angolszász őrizetben van a Magyar Nemzeti 
Bank jelentős aranykészlete Értesülésünk 
szerint illetékes részről megtörténtek a 
lépések arravonatkozóan, hogy ezt az ara­
nyat Magyarország visszakaphassa.

Felhívás.
Felhívjuk a rádiótulajdonosokat, hogy 

azok, akik eddig még meglévő rádiójukat 
nem vették át, f. hó 23 áh, 24-én vehetik át 
kiszüiéküket a városháza volt iégó pincéjé 
ben. Későbbi időpontban történő 
Igénylésük figyelembe nem vétetnek.

Felhívás
A Magyar Dolgozók Országos Sakk­

szövetsége felkéri a régi déli kerülethez tar­
tozott s kkegyesüleíeket, hogy alakuljanak 
újjá és belépésüket jelentsék az újjászerve­
zett déli kerületi titkárságnak: dr. Lindner 
László, Szeged, Széchenyi tér 12. Nevezett 
minden szervezést illető kérdésben készség, 
gél áll a sakkbarátok rendelkezésére Re­
méljük, hogy a régi sakkegyesüleíeken kívül 
sok uj egylet is csatlakozni fog, különösen 
az ifjúsági és munkássakkozók tömörülésére 
számítunk.

Egy szép nagy tűzhelyet malacért adnék 
cserébe, Beíhien Gábor u 29. 347
Egy öltöny finom fekete férfiruha malacért 
elcserélhető, vagy pénzért eladnám, ért. 
Arany j. utca 2 sz. x 292

Csongrád m. város földigénylő bizottságától.

Értesítés.
A csongrádi földigénylő bizottság érte­

síti azon uj birtokosokat, akik a rn síani 
földreform során földet kaplak, ezen földe­
ket ha zonbérbe, vagy feléből kiadni nem 
szabad, mert a rendelet értelmében az uj 
birtokosoknak keli megművelni, kik azt meg 
kapták. Hanem tudják megművelni valamely 
oknál fogva, kötelesek a földigénylő bízott- 
Ságnál bejelenteni, mert aki ezen értesítést 
tudomásul r.em veszi, vagy rosszakaratuiag 
elhallgatja, azzal, hogy én nem tudtam, ami 
sohasem védi azt, aki a kihágást elkövette, 
a földigényiő bizottság azoktól, kik ezen 
rendelet ellen vétenek, kihágást követnek el 
és az idevonatkozó rendelet értelmében föld- 
jeiket azonnali hatállyal elveszi.

Csongrád, 1945 julius 17
Palásti István

3 2 a földigényiő bizottság elnöke

A Nemzeti Segély értesíti a nagy- 
közönséget, hogy f hó 29-én este a Magyar 
Király száuoda nagytermében műsoros estét 
rendez, tánccal egybekötve, amelyre min­
denkit szeretettel vár. A befolyt összes jö­
vedelem a Nemzeti Segély céljaira lesz for­
dítva.

Diák-tánctanfolyam és babakurzus
a voit Erzsébet száüoda nagytermében. 
Huberth tánctanitó értesíti a nagyrabecsült 
szülőket, hogy 1945. évi julius 23-an,
hétfőn reggel 8 órakor nyitja meg táncisko­
láját, melyen kizárólag csakis iskolás fiuk és 
leányok vehetnek részt, reggel 8 órától 10-ig, 
a kisbabáknak 10 órától i2 ig tart, Beirat- 
kozni már most lehet Szentháromság tér 11.

Nyilttér
(Been rovatban kozöitekérf felelősseget nem vállalunk.)

ifj. Bartók Gyovai Isivánnnak nevem­
ben senki hitelt ne adjon, meri felelősséget 
érte nem vállalok.
326 B. Gyovai Istvánné
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1945. julius 21. szombat. csongrAd népe 3. oldal.

Gyerünk a vizsgálattal! , v^gett- mert ő ismeri az embereket, ismeri
a politikai múltjukat és poitikai becsületü­
ket és e! fogja dönteni és ki fogja vizsgálni, 
ki volt a reakciós és volt az igazi demokra­
tikus felfogású ellenzéki ,,j5 magyar“.

Reméljük, az uj demokraták helyesnek 
tartják e cikkben lefektetett álláspontunkat,

Régi újságot lapozunk, amelyben az 
1956. január 26 iki városi választásokról 
szóló tudósítás: Olvassuk A tudósítás címe: 
„Szétbomlot? Csongrádon a kis ellenzéki 
csoport is. A szociáldemokratákkal való pák 
táiás miatt a komolyabb e emek otthagyták 
Tóth Dömötör és Saghy S. János politikai 
csoportját.“ A szavazás eredménye az ellen, 
zék részére 138, értsd és ird egyszáh .rminc- 
nyo’-C A csongrádi ellenzéki fronlnak, a 
reakció fénykorában 138 hive volt, akik a 
más szirű szavazó cédulával is véleményt 
mertek Csongrádon nyilvánítani 138-an.

Az ellenzéknek végeredményben nem 
ennyi hive vö t. mert nagyon sokat kihagy­
tak (e réve1) a választók névjegyzékéből.

Ezen tényeket kénytelenek vagyunk 
citálni, tekintettel arra, hogy az a 138 em­
ber. aki ki mert állni az ellenzéki zászló alá 
1936 januárjában, abba a kellemetlen hely 
zeibe jutott, hogy többeket közülük „reak 
dósoknak“ neveztek ki éppen azok, akik 
most az uj demokratikus politikai irányzat 
kiépítésénél felfedezték magukban a demo 
kramt, bár ezt az oroszok bevonulásáig el­
mulasztották, illetve nem fedezték fei önma. 
gukban. Mindenesetre ildomos lenne, ha 
csöndesebben vigadnának a politikai pár 
tokban az uj demokraták, akik alig egy pár 
hpte hordják a különböző uj pártje vényeket. 
Mi ismerjük nagyon jól a régi pártjelvénye, 
két és nem is vitatkozunk velük, mert sze­
rintünk a tisztulási folyamat az uj demokra­
tikus rendszerben be keli, hogy köve kez- 
zen és azoknak lesz szava, akik minden 
időben, minden alkalommal, életük és va­
gyonuk feláldozásával is helyt álltak minden 
időben.

Az az ellenzéki csoport, amely állt a 
Szociáldemokrata, a Független Kisgazda Párt 
és a dr. Tóth Domötör-féle legitimista frak­
cióból Csongrádon, még ma is elég erősnek 
érzi magát arra. hogy szembe száMjon a 
volt és igazi reakciósokkal, akik most kö 
penyegel forgattak és Ugyanúgy akarják foly­
tatni, mint ahogy abbahagyták, mert emlék­
szünk arra, amikor a szavazóinkról a 138 
közül a piroskavárosi iskolánál leszagatták 
a kabátot és elüldözték a szavazó helyiség 
elől választóinkat

Ismerjük a neveket, ismerjük az em­
bereket és hajlandók vagyunk a legszigo­
rúbb vizsgálatot kérni minden tekintetben, 
kik szolgálták a terrort a múltban és kik 
szolgálta« a reakciót és kik voltak zászló­
vivői. harcosai az igazi demokratikus poli­
tikának, valamint a nemzeti ellenállásnak. 
Hátrább az agarakkal! Ma már odajutottunk, 
hogy az ellenállási mozgalom egyik szava­
zójának birtokát is „eligényelték“, bár az 
illető igaz, hogy eltávozott a városból be 
tegsége és leányai rábeszélése folytán, mégis 
háborús bűnösnek szeretnék kikiáltani csak 
azért, hogy azt a pír hold földjét elvegyék 
tőle. Emlékszünk még azon időkre, amikor 
a rendőrségi fogdából a munkások vezető­
jét Barna Gábor rendörtanácsos saját fele­
lősségére kiengedte a fogdából és elküldte 
azzal a városi közgyűlésre, hogy „menjen 
segítsen a társainak, mert magának ott a 
helye“. A rendőrtanácsos az időben rendő­
reivel és a rendőrség tisztikarával együtt, 
1—2 kivétellel az ellenzéket támogatta titok­
ban, ami miatt az akkori hatalmasok intéz­
kedtek a rendőrség egyes tagjainak Cson- 
grádról való elhelyezése iránt, ügy értesül­
tünk, hogy Barna Gábor, aki jelenleg ren- 
dőrfőtanácsos, már igazolva van és ne cső 
dáikozzanak az uj demokraták, ha tovább 
folytatják intrikájukat és tüntetésüket, ha fel 
kérjük a Belügyminiszter Urat, hogy a ren­
dőrtanácsos urat küldje le egy pár napra 
Csongrádra egy „kis vizsgálat“ megejiése

Mindazoknak, akik drága János­
kánk tragikus elvesztése feletti 
együttérzésüket fejezték ki, köszö­
netét mond a Bózvári család, 
melynek örök gyászt és soha nem 
szűnő fájdalmai adott az Ur.

amelyet úgy érezünk, hogy a 138 volt ellen­
zéki választó igazo’ása és megvédése miatt 
irtunk. Az uj demokratáknak egyet ajánlunk, 
ne ugorjának mindjárt az élre a pártokban 
és ne akarjanak régi kipróbált harcosokra 
rásütni holmi reakciós féle bélyeget,

-1

NEMZETKÖZI SPEKULÁCIÓ MIATT
DRÁGULT A ZSÍR ÉS A CUKOR

Néhány nap óta újból emelkedik a 
zsiradékok ára. Az éto'ajat isméi 320 pen­
gőért árusítják az üzletek. Ezen cikk nagy­
bani ára leszállt már 200 -220 pengőre is 
és az élelmiszerüzletekben heteken át 245 — 
2öQ pengőért volt kapható. A vaj 700—720 
pengő, miután hosszú ideig 600 oa állott, 
sőt átmenetileg 540—580 is volt.

Az olaj és a vaj árát a disznózsír 
huzza maga u án. Az üzletekben 700—720 
pengőért adnák, ha volna. Az a mennyiség, 
amely rendelkezésre áll, a kereslet kielégí­
tése szempontjából jelentéktelen. A zsirhiány 
oka: a kivitel. Egyidő óla a nemzetközi 
spekuláció Becs ellátására vetette magát és 
M rgyÍrország sok zsírt szá.iit ki az osztrák 
fővárosba.

A cukorra! is nemzetközi bajok vannak. 
Szlovákiából megállt a behozatal, mert va­
lutareform készül és a cukorkereskedők az 
átmeneti idő alatt nem mernek vásárolni. A

Pótsorozási hirdetmény.
Mindazok, akik Csongrád város bél­

és külterületén laknak, tartózkodnak s az 
eddig megtartott sorozáson, pótsorozáson 
(1945. évi április hó 7—14) valami oknál 
fogva nem jelentek meg. vagy azóta tértek 
haza 18 42 éves férfiak 1903 . 1904.,
1905., 1906.. 1907., 1908., 1909.. 1910, l9il , 
1912, 1913., 1914, 1915., 1916 , I9i7„ 9i8.,
1919.1920.1911., 1922., 1923., 1924., 1925.,
1926., 3927. évben születtek

pótsorozáson
kötelesek megjelenni

1945 évi július hó 25»én reggel 
7 órától 12 óráig, d. u. 3 órától 6 óráig 
Csongrádon a városháza tanácstermében.

Akik pedig a pótsorozás napja után 
(1945. juüus h á 25.) térnek haza s azt meg. 
tejeiden igazo'ják, azok hazatérésük után 
kötelesek a legközelebbi pőisorozáson meg­
jelenni. részükre minden hó 25-én a fent 
megjelölt helyen és időben tartandó pőiso­
rozáson.

Akik már eddig hazatértek és sorozva 
még nam voltak s ezen pótsorozáson sem* 
jelennek meg (18—42 éves férfiak) azok 
ellen az internálás! és hadbírói eljárás lesz 
folyamatba téve.

Csongrád, 19j5 julius 15.
POZSAR a. k, 
po gármester.

Csongrád m. város termelési bizottságától
Felhívás

Felhívjuk Csongrád m. város lakossá­
gát, hogy a Nagyrétben a Kovács György­
iek földön (Lekrinczki Mihály-féle tanya 
szomszédságában) rakodót létesítettünk, hova 
a gabonaneműek rakodását már megkezd­
hetik.

Csongrád, 1945, ju'ius 20.
Termelési bizottság.

nagykereskedők elvétve kapnak csak aján­
latokat 600—620 pengővel. Az üzletekben 
kevés fehér cukor 680 pengőért és a barna 
cukor is csak 560—580 naí kapható.

A cukorspekuiáció a Vörös Hadsereg 
álta. ajándékozott cukor nyomán keletkezett 
enyhülés lattára azonnal vissz rvonult áru­
ajánlataival a piacról, így a felemelt fejada­
gok lanyhitó hatasa nem érvényesült, annál 
kevésbbé, minthogy a befőzési szezon kö- 
vetkeztében megnövekedett a kereslet.

A cukorspekuláció úgy játszik a fo­
gyasztókkal, msnt macska az egérrel. A 
helyzeten csak úgy lehet segíteni, ha a fő­
város felveszi a harcot és bármi yen nehéz­
ségek árán „hadműve.éti tartalékot“ gyűjt, 
amelyet be tud vetni a nyílt pi-con akkor, 
amikor a szabadcukrot eldugják, hogy a 
nagyobb fejadagok kedvező halasát semmivé 
tegyék.

cQa

A posta- 
csomagfergalom

Csongrádon 1945. julius 18-tól még­
indult. Csomagok egyelőre 5 kg. sú­
lyig adhatók fel, értéknyilvánitás nél­
kül. Utánvétel kiköthető. A csomago­
kat feladáskor bérmentesíteni kell, A 
csomagokkal küldött áruk, élelmisze­
rek stb. a mindenkori közellátási és 
szállítási korlátozásoknak vannak alá­
vetve. A feladó kötelessége tudni, hogy 
mit lehet korlátozás nélkül szállítani. 
A szállítási igazolványra kötelezett 
csomagokhoz a szállítási igazolványt 
is csatolni kell. A csomagokban leve­
let elhelyezni tilos A csomagokat a 
postahivatalban kifüggesztett 2. sz. 
jegyzékben feltüntetett helyekre lehet 
küldeni.

Csongrád, 1945 julius 18.
Kokat' Sándor hpm

Csongrád m. város föidigénylő bizottságától.

ÉRTESÍTÉS
A föidigénylő bizottság értesíti azon 

haszonbérlőket, akik o.yan földön bérlők, 
amely földnek a földreform folytán kiosztásra 
kerültek, hogy haszonbér fizetésének a mi­
heztartás végett a föidigénylő bizottság vá­
rosháza 18-as számú helyiségében okvetlen 
jelenjenek meg.

Csongrád, 1945 ju’ius 17.
Palásti István

3 — 1 földigénylő bizottság i

Csongrád_megyei város polgármesterétől.
612619*5 szám.

Tárgy: Csongrád megyei város­
nál kiadói állás betöltése.

Pályázati hirdetmény
uso-grád megyei városnál üresedésben 

lévő 1 kiadói, valamint az esetleg megüre­
sedő állásra pályázatot hirdetek az Ideigle­
nes Nemzeti Kormány 1030—1945. M. E 
sz. rendelete alapján.

A meghirdetett állások betöltése minden 
vonatkozásban a fenti rendelet rendelkezései 
szerint történik.

A Csongrád megyei város képviselő- 
testű et-íhez, mint tisztújító székhez címzett 
pályázati kére’meket a vá osi iktatóhivatalba 
kell benyújtani 1945. évi augusztus hó 4 
napjának déli 12 órájáig. A később érkező 
kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Képesítésre vonatkozóan az előbbi 
jogszabályok irányadók.

A pályázati kérelmekhez csatolni kell 
a pályázó életrajzát, képesítési bizonyítvá­
nyát. eddigi közszolgálati bizonyítványát, 
közszolgálatban állónak a törzsiapját és a 
la kőfa-ly szerint illetékes Nemzeti Bizottság 
;-j iniását.

Csongrád, 1945 julius 20.
Póz sár jános sk.

4 s p Jgármester.
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Csongrádi megyei város polgármesterétől. 
6125—1945. szám.

Tárgy: Csongrád megyei városnál 
irodaiiszii (kezelő, dijnok) és 
aitiszii állások betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád megyei városnál üresedésben 

lévő 2 irodatiszti (kezelői), 2 irodasegéd­
tiszti (dijnoki), 4 :üzoltószaka!tisz!i, 3 II, 
osztályú tűzoltó a tiszti, valamint az esetleg 
megüresedő állásokra az Ideiglenes Nemzeti 
Kormány 1080-1945 M E. számú rende­
leté érteimében pályázatot hirdetek.

A meghirdetett állások betöltésére min 
den vonatkozásban a fenti rendelet nyer 
alkalmazást.

A Csongrád megyei város polgármes­
teréhez címzett pályázati kérelmeket a városi 
iktató hivatalba kei! benyújtani. A kérelmek 
benyújtásának határideje 1945. évi augusztus 
hó 4 napjának déli 12 órája. A később 
érkező kérelmek figyelembe nem vétetnek.

A képesítésre vonatkozóan az előző 
jogszabályok vannak érvényben

A pályázati kérelmekhez csatolni keli 
a pá yázó életrajzát, képesítési bizonyítvá­
nyát, eddigi közszolgálati bizonyítványt, va 
lamint a lakóhely szerinti Nemzeíi Bizottság 
ajánlását.

Csongrád, 1945. július 20.
Póz sár jón os sk.

41 polgármester

A csongrádi II, sz. igazoló Bizottság elnökétől. 

6 — 1945. II. sz. ig. biz. sz.
HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt tisztviselők ügyében 
a tárgyalást 1945. évi Julius hó 31 
napjának d. e. 9 érára a városházán 
(jarásbirósági hivatal) kitűzöm és a 
nevezett igazolási eljárás alá vont tisztvise­
lőket és alkalmazottakat a tárgyalásra meg­
idézem azzal, hogy meg nem jelenésük ese 
tén is le lesz az ügyük tárgyaivá.

1. Czáj'ik László gyógyszerész/* 1
2. Zatatnai Pá! p. ü. íővigyáző,
3 Lekrinczki Pál MFTR ^ */
4. Makrai Ernő MÁV főirdézcL/
ö. Szűcs Ferenc MÁV felvigyázó//
6, Kunczer Béla hegyközségi birjj. /
7. Túri Kiss Imre MÁV páiyamiRÍás,/

Simon Sándor MATEOSz fuvarozó;
9. Őri Mária tömörkényi tanítónő^/-'

10. Rádi Lenke, té i gszd. isk. tanárnő,
11 Lakos István gimnáziumi tanár, y 
12- Kálmán András MFTR kormányfts^/-

Felhívom a város lakosságát, hogy 
akik tudnak az igazolási eljárás alá vontnak 
olyan cselekményéről, amely népelíenes volt1 
vagy sértette a nép érdeket, azok hozzám 
írásban, név, lakhely feltüntetésével jelent­
sék be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási 
napra tanúként jelenjenek meg.

Csongrád, 1945. évi julius hó i9.
Kása István sk.

II. sz. Igazoló Bizottság 
elnöke.

Magyar áll, rendőrsége songrádikapilánysága 
25—1945. szám.

Fasiszta sajtótermékek 
beszoigálíatasa

Felhívom mindazokat (közkönyvtárakat, 
köicsör.könyvtárakat és magánkönyvtárakat) 
akik 530 — 1945. sz. rendeletben foglalt 
fasiszta saifóterméktk beszoigálíatási köte­
lezettségének még tzideig nem tettek eleget, 
a birtokukban levő ilyenirányú kiadványokat 
48 cran belül szolgáltassák be a csongrádi 
rendőrség politikát nyomozóosz'áiránál (2 
sz. szoba) Azok ellen, akik a felhívásnak 
haladéktalanul nem tesznek eleget, interné 
lási eljárást fogok foganatosítani A beszol­
gáltatást szigorúan ellenőriztetni fogom.

Csongrád, 1945 évi julius 20.
Rendőrkapitányság h. vezetője: 

_____________ Kalmár rendőifogaimazó.

42 es jókarban lévő csizma malacért elcse­
rélhető, ért. Bercsényi u 17. 340

Magyaréi!. rendőrség csongrádi kapitánysága. 
26-j9í). szám.

Felhívás
Felhívom mindazokat, akiknek rendőr­

ségi, vagy csendőrségi ingók, vagy bármi­
lyen ilyen vonatkozású tárgyak lelnének 
birtokában, azt haladéktalanul jelentse ne­
kem, de legkésőbb 48 órán beiül, hogy 
azok eiszállvásáról gondoskodh ssak.

Ugyancsak felhívom a lakosságot hogy 
a gya.ogjárdán szigorúan csak gyalogosok 
közlekedhetnek.

Ez ellen vétők eben a legszigorúbb 
eljárást teszem folyamatba.

Csongrád, 1945. évi julius 20.
Rendőrkapitányság h. vezetője:

Kalmár rendőrfogalmszó

Csongrád m. város közellátási hivatalától. 
6032—1945. sz.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy az Ideiglenes 

Nemzeti Kormány 3700 1945. M E sz. 
rendeiete alapján szabályozza a tej és tej­
termékek forgalmát és felhasználásai. A íe- 

I hén és juhtarió gazda a beszoigálíatási kö- 
! teiesség teljesítése után megmarad! tejjel 
I vagy Ujteimékke! szabadon rendelkezik és 
i a közet átási miniszter által megáliapitott 

ártó! eltérő áron is forgalomba hozhatja. Ha 
azonban a tehéntartó, vagy a juhtartó a 
tejet vagy hjtetméket nem helyi forgalom 
ban kivárja értékesíteni, azokat csak a tej. 
iparosnak adln ja el.

Fe'hivom tehát a lakosság figyelmét 
arra, hogy szállítási engedélyt tejre és tej 
termékre egyáltalában nem adhatok ki. még 
abban az esetben sem, ha azt már megvá 
saroiia.

Csongrád, 1945. julius 17.
LOVAS ISTVÁN 
közellátási előadó.

SPORT
A csongrádi „Barátság“ S. E. a jőlvég 

zeit bajnoki mérkőzések uUn kéthetes pihe­
nőt tartott. Hosszabb tárgyalások után most 
sikerült a déli kerület kiváló csapatát a 
csongrádi sportkedvelő közönség részére 
biztosítani. Vasárnap, juh 22-én a Szegedi 
MTE kiváló csap-ta jatsza barátságos mér 
kőzését a csongrádi „Barátság“ S. E. tel. 
Kérjük a közönség szives támogatását.

Ki tud róla?
Keresem férjemet, Keiler jstván hon­

védet. aki 1944 október 1 én vonult be 
Szabadkára a 911 zlj hoz. Aki tud róla, 
értesítsen, Keller Istvánná JAkaiu. 38 x!86

Keresem Fehér Lajos rendőrségi al­
tisztet, aki a katonaságnál mint őrmester 
telesített szolgálatot legutóbb Győrben lát­
ták, aki tud róla, értesítse aggódó feleségét 
Hegyi A. u. Férjem le«,u!óbbt cime 14. tüzér 
pótkeret osztály 333

Egy kisebbíéíe házat megvételre keresek, 
ért. a Fehérhattyuban Dohánysor 2. 344

Az ujfaiusi határszélen 18 kát. hold föld 
megegyezés szerint jutányosán kiadó, ért 
ifj. Gu’yás Jánossal Szentesi ut 10/a. 350
Férfikerékpárt malacért elcserélnék, vályog­
verést és tapaszlást vállalok, ért.’ Matrav 
téglagyár, Pacali Sándornál. 333
Három méter fekete duplaszéles férfiszövet 
malacért elcserélhető, ért. Zöidkert u. 5 a 389
Erős igáskocsit adnék könnyű kocsiérf ért 
Gressó szíjgyártónál. Sztháromság tér. ' 266
A Hangya fűrésztelepe előtt, aki tévedésből 
elcserélte a kubistalícskámat, kérem, szíves­
kedjék Ráthory u, 13 sz, alá leadni, ahol a 
sajátját átveheti. 296
50 kát. hold föld részes művelésre felsze- 
relésse! együtt kiadó, ért. Jegenye u. 5. 319
Egy férfiszabó varrógépet elcserélnék Tői 
varrógépért, 1 drb csónak evező és guruló
cié-s.,ilad ’ ér!l Bartus Mihály vendéglős 
Szőlőhegyi utca. x 329

Szentesi Bökényben 6 kát. hold fö'd tanyá­
val féltből kiadó, éri. Szentes, Tisza István 
u 57. 3 1
30 hold föld feléből kiadó a szegedi köves­
ül mentén, ért. Úri u. 44. 248
15 kát. ho d szántó tanyavai a Mámaíréiben 
kiadó, én. Jókai u. 9. 4 255
Fejőstehenet cserélnék cakóért, vagy lóért 
ért. Uj u 55 3 26>
,0 hold föld a Temető düőben feléből - 
adó, ért, Pacsirtá u. 25. 277
írógépek, számológépek

ismét kapható« SZENESI irógápn . y 
kereskedőnél, SZEG ED, Szent Mi­
hály u. 9. Bemutatás d. u. 3—6-ig, 30E

Grtsó Línárt földje feléből kiadó, ért. S : 
Háromság tér 19. 2 285
Választási malacot adnék trágyáért cserébe, 
ért. Csáky u 17. 881
12 ho d fö!d szőlővel, tanyával az Ib ilyás 
dű-c ben 1576 sz, feléből kiadó, éri. u 08 333
Eoy szürke férfiöltöny eladó Csemegi utca 

i 17 sz. _
Mamai'éiben 351 nszgöl fö d e adó, e- 
Szentesi u. 7. 334
Egy sötétkékkel kombinált kisi-ánvruha a 
Sugar utcától a Szt. Imre u'cáig e'vesze(t, 
b. mcgta’á.ó jutalom ellenében adja le Sugár 
u. 16. x _ _ __335
1 hóid here a var háti dűlőben kaszálásra
kiadó, ért Vásár tér 19. 336
5 eves ka c lő eladó, ért. K isztel Gerge •/ 
Tanya l-i8 x 337
43-as birgt rír csizmát kerékpárért, vagy ma. 
lactr: elcserélnék, ért. Vadnai u 10 320
Ki cseréire Sjeged környékén gabo: át 
csongrádivá; ? Örhe.yi ! Apáca u S 297
Női ruhák, esőkabát, függön-ytanók, egy ab- 
lak és más egyéb dolgok eladók, ért."And- 
rássy u 15 322
Bérbe keresek kiadó lakast több heiyiség 
gel, a bér eüenér’ékében esetleg asztalos 
munkát is végeznék. Korom Bálint Szentesi 
u. ö. x 324

I Egy jókarban lévő íétíikerékpár eladó, ért. 
j Gyóní Géza u. 14, déli 12—2 óráig. 821
I 79 kát. hold főid kiadó részben haszonber- 
i he, részben feléből a Gyujai dűlőben, ért. 
j Apponyi u l0.
j Nagy János Józsefnek a Nagyrétben 20 h d 

földié teiéböl kiadó, éti. Nagyrét, vaev Pa­
csirta u. 47. 325
A Keresztény Gőzmalom előtt valaki kivé­
désből mcseréite talicskámat. Katona Józss.: 
u. 6 sz. alatt visszacseréiheti. 223
Egy télikabát eladó Fohász u. 13. 227
3 kíshoid kilences feléből kiadó, ért. Kétá. 
utca 9. 32,s
Egy keveset használt nagykendőt elcserél 
nek malacért, ért. Szt. László u 1. S30
Bort vagy kukoricát adnék tűzifáért, ért. a 
László es Szekeres nyomdában (Zsinór u.)
2 szekrény és fotel élőállatért, vagy szemes
takarmányért elcseréihető, ért. Apponyi u 
20 sz . 269
Rakodőcsősz alkalmazást nyerhet a nagyrét! 
rakodóban, ért. Domokos Jánossal a Nagy­
rétben. 348,
Elveszett egy bőrtárca hétfőn d. u. a két - 
temető közötti utón pénzzel, iratokkal. Be­
csületes megtaláló megfelelő jutalom eilené- 
ben a Központi el iskolánál adja le. 34!
1 és fél kishold közeli hullámtér kaszaiéra 
eladó, ért. Templom u. 17. 342
Jó minőségű zseb és karóra eladó Pacsirta 
utca Mo __ _____ 343
Ä Nagyrétben Mucsi György szomszédsá­
gában egy és fél hóid here egyszeri kaszá­
lása kiadó, ért Alma u. 15. 346
12 kishold főid tanya nélkül feléből, vagy 
haszonbérbe kiadó, ért. Nagymező u. 28 345

Feleiét sserkesstő és kiadó: Saghy S. János 
Kossuth-tér 9. Tetefon: 37.
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